

我家是个“动物园”

每个家庭都像一个“动物园”，我家也不例外！我的爸爸是一头高冷的狮子，为什么我爸是狮子呢？因为他非常凶，使出的“狮吼功”并不比我妈差，甚至比妈妈还厉害。一天，我作业没做完，看了会儿电视，爸爸冲进来生气地说：“作业都没做完，还敢看电视，皮痒痒了？”接着就听到“乒乒乓乓”的声音，我拖着一身的“伤”出来了。你们是不是以为我爸没有温柔的一面？不是的！只要完成了作业，爸爸就会提议带我出去玩，每当这时我都会非常开心。

妈妈是只偶尔生气的刺猬，虽说是一只刺猬，但也会“狮吼功”，正所谓“母亲一声吼，房子抖三抖。”老妈的“狮吼功”可不是白练的。我和老爸犯错后，生气的刺猬就会竖起尖刺以示不满，她虽有尖刺但从来舍不得真的伤害我们。

爸爸是狮子、妈妈是刺猬，那我是什么动物呢？我是充满活力的小老虎，成天在家卖萌要宝。偶有不满还会“猛虎咆哮”，但这招我可不敢用在爸妈身上，要不然就得承受双倍“狮吼功”了，想想就可怕！

这就是我家，一个活力满满、爱意满满的家！

海安市实验小学四(1)班 朱文颢

指导老师 邓晓燕

游南通水上乐园

我去过许多有趣的地方，有九华山、有游乐场，还有动物园……如果你问我最喜欢哪里的话，那肯定是南通水上乐园。

一个骄阳似火的日子，我和爸爸妈妈一起开着车，前往让我期待已久的水上乐园。刚刚到达目的地，我就迫不及待地冲进了馆内。哇！好多水上游乐项目呀，里面人山人海的，可能是因为大家都喜欢这里吧。

我匆匆忙忙地换好衣服就跑向了游泳区，刚踩进池水里，就感觉脚底一阵清凉，我深吸了一口气，潜到水中，看到了不一样的风景。下面的地板上有许多可爱的小图案，有小海星在沙滩边玩耍、有小鱼儿在珊瑚里休憩，还有彩色的水母跳着优美的舞蹈……我游啊游啊，突然发现了一个“宝藏”，我靠近一看，原来是一个泳帽呀，肯定是谁粗心的小朋友弄丢的，你们去玩的时候可不能学这位小朋友哦。

我玩着玩着，突然听见了一阵奇怪的声音，我左右张望，发现水面上有动静。我游上水面，一股强大的力量将我推翻，原来大浪来了。于是我坐上充气船，一波大浪拍过来，我就掉进水中，虽然我喝了一大口水，但是我觉得很有趣。突然舞台那边传来了一阵欢快的歌声，许多穿着漂亮衣服的演员出现在台上，跳着优美的舞蹈，最后我沉浸在大家的欢声笑语中。

看，南通水上乐园是不是很有趣？如果你还没有去过，一定要到那儿体验一下。我相信，你也一定会爱上它的。

海安市实验小学四(1)班 王雨蛟

指导老师 卢海梅

提速，我的美丽家乡

今天是国庆节，我和爸爸、妈妈准备去西场爷娘家。爸爸说：“到西场那边的快速路修好了，咱们去体验一下吧。”于是我们就从迎宾路驶上了新通车的快速路。进入快速路后，爸爸开车的速度明显加快了，看到高架桥如此雄伟，我不由得发出了“好美”的感叹。

爸爸说：“海安的这段快速路东起G15沈海高速海安出口，西到通榆路全长9.2公里，市里面花了很多钱呢。看这段高架桥，是不是很像大城市啦！”妈妈说：“这段桥虽然不是天堑变通途，但是让咱们东路人回家快了好多呀。”这时，汽车已经来到了高架桥上。我迫不及待地看来看去，但什么也没有。“不过如此吗？”我嘟囔着嘴。

很快到了爷爷家里，爷爷说：“今天是从快速路回来的吧，比平时早了很多呀！”爸爸兴奋地说：“真的很快，这路修得好，高架桥也很漂亮。”爸爸又拿出了手机，说：“来看看录像吧。”我疑惑地接过手机，打开录像，原来是在桥上的录像呀。我疑惑地说：“不就是桥上的录像吗？有什么好看的？”爸爸说：“你再仔细看看。”我定睛一看，好雄伟的一座高架桥呀！我说：“这样看起来，更加壮观了。”

回海安的时候已经晚上七点了。一会儿工夫又到了高架桥，有了五彩的灯光，高架桥也显得更美啦！一旁的路上还有显示屏在播放交通安全小视频呢！等到了家，掐指一算，我们在这一路上的时间比原来快了不止十分钟呢！

路上的速度快了，海安的发展更快啦！

海安市实验小学四(1)班 吴威翰

指导老师 卢海梅

太阳的旅程

黎明女神打开了世界的大门，太阳公公背上重重的行囊准备出发了。本来黑乎乎的天空渐渐地从紫变红、变橙、变黄了。公鸡看见了太阳公公，“喔喔”地叫起来，好似在跟他打招呼；鸟儿们看见了太阳公公，“叽叽”地叫着，清脆的叫声陆陆续续地唤醒了一个又一个小动物。大家都醒来了，茂密的树林里真是热闹非凡呀！太阳公公正开心地望着小动物们，他那金色的光芒是多么柔和、多么明亮啊！

渐渐地，到了中午，太阳公公可能在去西边“取经”的路上走累了，他热得直冒汗，整个脸蛋都烧红了，这时的他多么像一位怒火中烧的老人呀，他的光芒越来越亮了，直射整个大地。小动物们吓得大惊失色，它们又热又渴，一个个都躲了起来，有的藏在洞里、有的躲在树荫下纳凉，就连花儿、草儿、叶儿都耷拉下脑袋。太阳公公的光芒是那么耀眼！

到了傍晚，太阳公公的旅程将要结束，他走得筋疲力尽，红彤彤的脸上露出了一副不好意思的表情，好像害羞的小姑娘。云儿看见了他，太阳公公就把她染成红色了，房子看见了他，太阳公公就把他染成橙色，世间万物都变了色。调皮的云儿仿佛是七十二变的孙悟空，她一会儿变成一只活蹦乱跳的小兔子、一会儿变成一条金龙。

夜幕降临，太阳公公进入了梦乡。彩霞渐渐地变紫夹着墨蓝、变黑夹着蓝，墨蓝的天空布满了星星，它们多么像一盏盏小夜灯呀！

啊！太阳的旅程是多么美丽，又是多么有趣呀！

海安市实验小学四(3)班 季诗程

指导老师 黄红梅

了不起的外公

每当我走过公交车站，看见广告牌上外公的名字和照片，一种自豪之感就油然而生。

那是阳春三月，我独自一人到小区附近的公园去溜达，忽然看见一块公益广告牌上写着“中国好人”几个大字。本来，这并没有引起我的注意，可我却无意间瞧见了外公的照片，那时我已经认识一些简单的字了，所以我立马就认了出来。“是外公！”我忍不住惊呼。怎么回事？什么时候外公上中国好人榜了？我怎么不知道？一连串的疑问促使我立即跑回家，上网找来了关于外公的资料。不查不知道，一查吓一跳，原来外公居然有那么多的光环：中国好人、白求恩工作者、江苏省名中医……

妈告诉我，外公年轻的那时候，我们海安还是比较贫困落后的，老百姓生的孩子多，又不重视教育，所以大学生很少，研究生更是凤毛麟角。可是，外公从小就爱学习，恢复高考后，他先是考上了大学，后又继续深造，考上了硕士研究生，毕业后分配到了江苏省人民医院做了一名医生。每次他回家探亲，都有好多乡亲们来找他看病。外公医术高，对人又热情，于是越来越多的乡亲慕名来找他看病。大家还常常感慨：到底是大医院的医生，水平就是高；我的这病看了好久了都没好，到这儿就给看好了；我们小地方，分不到水平这么高的医生。听得次数多了，外公的心里也很不是滋味。他悄悄地做出了重大决定：调回海安工作！消息一传出来，周围的领导同

事、亲朋好友都惊呆了，甚至是家人也不能够理解。大家都劝他留在省城，外公却很坚定地说：“海安是生我养我的地方，现在我学有所成，就应该为家乡做点贡献！”

听完外公的故事，我感到十分震惊。我终于忍不住去问外公：“你后悔回到海安吗？”外公微微一笑：“能为家乡作贡献，能为老百姓服务，我从不后悔！”

我被外公深深感动了，暗下决心要以他为榜样，做一个对家乡、对社会、对国家有用的人！

海安市实验小学六(12)班 杨子琪

指导老师 高新生

“漫画”老师

今天，我要用文字给我的语文老师——张老师画一幅“漫画”。

我拿出纸和笔，闭上眼睛，脑海中浮现出张老师的样子：大大的眼睛，高高的鼻梁上架着一副眼镜，眼睛里闪烁着智慧的光芒，看上去像一位知识渊博的教授。黑色的头发像波浪一样披在肩上，有时候她会扎一个高高的马尾辫。一张能说会道的嘴巴，声音像百灵鸟一样悦耳动听。一见张老师，你会被她脸上的微笑感染了，情不自禁地想要接近她。

张老师讲课时抑扬顿挫，很有感染力。每次她和我们一起朗读课文时，她甜美的声音像流水一样慢慢流进我的心房，这让我慢慢爱上了阅读和朗诵。张老师讲课文时喜欢给我们讲小故事，她会让我们了解课文作者写作的历史背景，从而更好地理解文章的中心思想，让晦涩难懂的古诗文一下子变得生动起来，这也难怪大家都喜欢上她的课。

有一次，张老师看到一位同学在书上乱涂乱画，她没有像其他老师那样立刻点名批评，而是语重心长地问我们：“你们知道山区孩子的书为什么那么干净吗？”同学们纷纷摇头，老师接着说：“那是因为他们要把书留给弟弟妹妹上学用。”大家都很惊讶，而那个同学惭愧地低下了头。张老师对我们循循善诱，用真实的事例教育我们，要珍惜现在的幸福生活。

我喜欢张老师，现在就要把我的这幅文字画给她看，告诉她，我也要成为像她一样优秀的人！

海安市实验小学五(13)班 彭晨逸

指导老师 张小宁

为“大白”点赞

在新冠肺炎疫情无情攻击人类的时候，我们都居家不敢外出，但有一些人却逆流而上，他们就是白衣天使，美曰：大白。是他们，让我们不再惊慌失措；是他们用无私付出来保护人民；是他们再次点亮了城市之灯，启动了社会的播放键，让我们的生活有序前进。

为了救死扶伤、为了阻断疫情传播、为了美好的明天，大白们毅然地穿上了防护服，坚定地踏上了抗疫之路。“加油，海安！加油……”这一声声加油意味着我的家乡也开始了抗疫征程。生活按下了暂停键，小区、各核酸检测点出现了一群群“大白”，其中也有我的妈妈。作为一名教师的子女，我无比自豪，不仅仅因为我妈是一位值得学生尊敬的老师，还因为许多老师们也都坚定地成了大白、小蓝，成为社会志愿者，他们无私无畏地奉献光与热。这群可爱的老师们舍小家为大家，毫不退却，志愿服务社会。这项任务有风险，但是他们用爱、用责任、用担当诠释大爱无疆。妈妈，我为你自豪；老师，我为你加油；大白，我为你点赞。

有一种力量叫感动，有一种精神叫奉献，有一种英雄叫榜样，哪有什么岁月静好，只不过是有人替我们负重前行。谢谢你，各行各业的“大白”，你们的付出换来了社会的安定，你们的无私奉献迎来了胜利的喜悦。你们勇往直前，战无不胜。致敬我心中的英雄，加油，海安！

海安市实验小学五(13)班 卢逸凡

指导老师 张小宁

海安市实验小学

组稿老师 张小宁